
 
 

Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária do 3º 

Período Ordinário da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

Aos sete dias do mês de março do ano dois mil e vinte e seis, sob a Presidência 
do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 
verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Antônio Odinélio Tavares 
da Silva Júnior, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Ivalter Barbosa Cardoso 
Júnior, Marta Monteiro Godinho, Miguel Ângelo de Oliveira Canto, Antônio Junior 
de Souza Leite, Darlison da Silva Gomes, Edcarlos de Souza Azevedo, Rosivaldo 
da Costa Junior, Mônica Franco dos Anjos, Ana Cleyde Tavares Batista Filha e 
Manoel Lucivaldo Siqueira. Ausentes o vereadores: Antônio Picanço Cardoso 
Júnior e Arnaldo de Oliveira Gemaque, os dois com ausências justificadas por se 
encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que 
procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida, 
submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A 
seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento nº 003/26, do vereador Carlinho, pede que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal, solicitando a construção de uma lombada na rua 24 de dezembro, nas 
proximidades do matadouro municipal; Requerimento nº 008/26, do vereador 
Marcelo Sarubbi, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando que 
sejam feitos serviços de recuperação de meios-fios e calçadas na rua Marechal 
Castelo Branco, no perímetro entre Ângelo Augusto e Cezar Guerreiro, no bairro 
de Perpétuo Socorro; Requerimento nº 027/26, do vereador Renan Guimarães, 
pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a adoção de medidas de 
manutenção, preservação, replantio dos bambuzais e melhoria da iluminação 
pública no trecho compreendido do trevo até a entrada da rotatória do 
estacionamento do Aeroporto Municipal de Oriximiná; Requerimento nº 025/26, 
do vereador Renan Guimarães, pede que seja oficiado a Secretária Municipal de 
Educação, Sra. Ivana Maria Pereira, solicitando informações acerca da 
quantidade de alunos atualmente matriculados na rede municipal de ensino, 
discriminados por série escolar; Requerimento nº 026/26, do mesmo vereador, 
solicitando uma Audiência Pública, a ser realizada ainda no mês de abril, em data 
a ser definida oportunamente, após a aprovação deste requerimento; 
Requerimento nº 013/26, da vereadora Monica Franco, pede que seja oficiado a 
Secretária Municipal de educação, solicitando informações acerca de pedidos 
feitos na Escola Municipal Laura Diniz, sobre o fornecimento de materiais de 



 
limpeza, bem como sobre os procedimentos de recebimento de valores e 
prestação de constas no âmbito da cantina da unidade escolar; Pareceres nºs. 
019 e 004/26, das Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do 
Projeto de lei nº 010/26, de autoria da vereadora Mônica Franco, que Institui o 
Programa Municipal de Atenção a Mulher com Endometriose no Município de 
Oriximiná, e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 022/26, de autoria do 
vereador Renan Guimarães, que dispõe sobre a Instituição da Politica Municipal 
de atenção integral as pessoas com Alzheimer e outras demências, no âmbito do 
Município de Oriximiná, e dá outras Providencias; Pedido de licença do vereador 
Toninho Picanço, solicitando um dia de licença no dia 7 de abril do ano em curso, 
para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Darlison Silva, 
solicitando um dia de licença no dia 08 do corrente mês, para tratar de assuntos 
particulares; Pedido de licença do vereador Arnaldo Gemaque, solicitando dez 
dias de licença, no período de 07 a 15 de abril do ano em curso, para tratamento 
de saúde, conforme atestado médico em anexo; Ofícios nºs. 134 a 158/26, 
expedidos ao Prefeito e a diversos; Ofício nº 233/26, recebido da secretária 
municipal de saúde. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou 
a palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador, que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou aos líderes partidários.  
Fez uso da palavra o Vereador Marcelo Sarubbi, líder do Partido PSDB nesta 
Casa, que após saudar os presentes, disse que recebeu uma mensagem, e foto 
de um morador do ramal do Copaíba, onde, na estrada, tem um grande buraco, 
uma cratera imensa, onde o ônibus escolar deixa as crianças, que vão andando 
até a escola, o que é inaceitável. Lembrou o Edil que o vereador Junhão sempre 
solicitava do Poder Publico a recuperação dos ramais da ara do planalto, durante 
o período do verão, mas infelizmente isto não aconteceu. Disse ainda que foi paga 
uma empresa quase 4 milhões de reais, de Óbidos, para fazer uma maquiagem. 
E a gente vê as nossas estradas e ramais completamente intrafegáveis, o que é 
inaceitável. Fez um apelo ao Prefeito que faça mais uma intervenção naquele 
ramal, volte com as máquinas novamente para tentar tapar aquele buraco, para 
que aquelas crianças não precisem mais ir andando para a escola. Pois é sofrido 
o que elas estão passando. Que isso esteja à altura do que se prega: “Eu amo 
Oriximiná”. Porque esse amor não está sendo visto. Continuando o vereador 
Marcelo Sarubbi, disse que recebeu informações, do Portal da Transparência, 
sobre uma empresa chamada Vida, de Manaus, onde foi pago quase 8 milhões 
de reais a essa empresa em materiais, como Areia, pedra, brita, ferro, cimento, 
seixo, alambrado, entre outros. E o que mais chama atenção é que as obras aqui 
são licitadas. Então, a empresa que vence o processo licitatório é quem deveria 
adquirir esses materiais e executar a obra.  No entanto, o prefeito está comprando 
esses materiais, o que causa estranheza. São quase 8 milhões de reais 
destinados a uma empresa de Manaus. Assegurou o nobre vereador que vai se 
aprofundar a essa questão, onde fará uma investigação mais detalhada para 



 
entender onde foi aplicada tanta areia, ou seja, quase 200 mil reais sendo que 
Oriximiná possui abundância de areia, e ainda assim, está sendo comprada areia 
de Manaus, assim como outros materiais. Sendo que a empresa vencedora da 
licitação deveria ser responsável por essas aquisições e pela execução da obra, 
inclusive pelo pagamento de seus funcionários e não a prefeitura fornecer o 
material. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o 
Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, para dispensa do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º secretário 
que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido 
e submetido a discussão o requerimento da vereadora Monica Franco. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e 
submetidos a discussão os requerimentos do vereador Renan Guimarães. Ditos 
requerimentos, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. 
Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Marcelo Sarubbi. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido 
a discussão o requerimento do vereador Carlinho Azevedo. Dito requerimento, 
posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão 
os Pareceres nºs. 019 e 004/26, das Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a 
aprovação do Projeto de lei nº 011/26, de autoria da vereadora Mônica Franco. 
Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. 
Foram submetidos a apreciação do Plenário os pedidos de licença dos vereadores 
Toninho Picanço, Darlison Silva e Arnaldo Gemaque, sendo os mesmos 
aprovados por unanimidade, um a um. Esgotadas as matérias em pauta para 
discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 
facultando a palavra aos senhores vereadores.  Não havendo nenhum vereador 
que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de 
todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para quarta-
feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a presente 
ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos demais membros 
da Mesa. 
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1º Secretário                                                                       2º Secretário 


